
Стратегически документ
План за интегрирано развитие на община

Шумен за периода 2021-2027 г.
Планът е разработен съгласно изискванията на Закона за регионалното
развитие, Правилника за прилагане на закона за регионалното развитие и
Методическите указания за изработване и прилагане на планове за
интегрирано развитие на община (ПИРО) за периода 2021 – 2027 г. и е
структуриран в следните части: І. Целеви и методически подход ІІ. Целеви и
проблемен анализ. Аналитични проучвания на природния, социално –
икономическия и инфраструктурен комплекс и на екологичното състояние на
община Шумен ІІІ. SWОT Анализ ІV. Стратегическа част. Цели и приоритети за
развитие на община Шумен за периода 2021 – 2027 г. V. Зони за прилагане на
интегриран подход (Зони за въздействие) VI. Комуникационна стратегия VII.
Мерки за ограничаване изменението на климата и мерки за адаптиране към
климатичните промени и за намаляване на риска от бедствия VIII. Програма за
реализация IХ. Необходими действия и индикатори за наблюдение и оценка на
ПИРО Формулирана е следната визия за развитието на община Шумен за
периода 2021 – 2027 г., която кореспондира и конкретизира визията в
Интегрираната териториална стратегия за развитие на Североизточния район
- 2021-2027 г.: „Община Шумен – устойчиво развита самоуправляваща се
европейска териториална общност, с потенциал за комплексно развитие, с
качествена селищна среда, със съхранена природа и социализирано културно
и историческо наследство, привлекателно място за обитаване, обслужване,
отдих и модерен бизнес, осигурено със съвременна компютърна и
технологична инфраструктура.“ Приоритетите определят основните
направления в развитието, рамкирани от формулираната визия. Те имат
отношение към развитието на отделните сектори на социално-икономическия
и инфраструктурен комплекс на общината и допринасят за комплексното и
устойчивото ѝ развитие. В ПИРО са формулирани следните четири приоритета,
които съответстват на приоритетите на Интегрираната териториална
стратегия за развитие на Североизточния район: Приоритет 1. Устойчиво,
конкурентоспособно икономическо развитие на общината. Приоритет 2.
Развитие на човешкия потенциал чрез качествено образование,
здравеопазване, социални услуги, спорт и култура. Приоритет 3. Устойчива
селищна и екологична среда. Приоритет 4. Балансирано развитие на
свързаността и достъпността и намаляване на териториалните различия. В
ПИРО е показано съответствието на приоритетите на ПИРО с приоритетите на
ИТСР на Североизточния регион. За конкретизиране на приоритетите са
формулирани стратегически цели: По Приоритет 1: • Стратегическа цел 1.1.
Развитие на иновативен, технологично обновен и енергоефективен
индустриален сектор. • Стратегическа цел 1.2. Разширяване на съществуващи
и изграждане на нови съвременни индустриални и логистични зони и паркове
• Стратегическа цел 1.3. Развитие на конкурентен, биологично ориентиран



аграрен сектор. • Стратегическа цел 1.4. Засилване на икономическата
активност чрез развитие на устойчив туристически сектор. Приоритет 2: •
Стратегическа цел 2.1. Приобщаващо и равностойно качествено образование.
• Стратегическа цел 2.2. Подобряване на образователните и квалификационни
умения на работната сила, съобразени с реалните потребности на пазара на
труда. • Стратегическа цел 2.3. Инвестиции в качествени публични услуги. •
Стратегическа цел 2.4. Подобряване на образователната, социална, културна
и спортна инфраструктура и достъпа до нея. Приоритет 3: • Стратегическа
цел 3.1. Подобряване на публичната селищна среда. • Стратегическа цел 3.2.
Развитие на ресурсощадящ В и К сектор. • Стратегическа цел 3.3. Въвеждане
на мерки за енергийна ефективност. • Стратегическа цел 3.4. Развитие на
иновативни системи за управление на отпадъците. • Стратегическа цел 3.5.
Управление на риска от климатичните промени. Приоритет 4: • Стратегическа
цел 4.1. Планово устройствено осигуряване на общината и населените места.
• Стратегическа цел 4.2. Подобрена транспортна и логистична
инфраструктура. • Стратегическа цел 4.3. „Електронна община“ – управление
чрез разширена цифрова свързаност и дигитална среда. • Стратегическа цел
4.4. Разширено взаимноизгодно междуобщинско сътрудничество.
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